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Exercice 1

Calculer les expressions suivantes et donner l’écriture scientifique du résultat.

A =
3,5 × 10−8

× 0,18 × 10−4

315 ×

(

10−2
)2 B =

28 × 102
× 9 × 10−3

0,72 ×

(

108
)5

Exercice 2

Calculer les expressions suivantes et donner l’écriture scientifique du résultat.

A =
1 800 × 103

× 150 × 109

2,25 ×

(

10−8
)4 B =

35 × 102
× 180 × 10−2

6 ×

(

102
)2

Exercice 3

Calculer les expressions suivantes et donner l’écriture scientifique du résultat.

A =
0,63 × 10−4

× 0,6 × 104

84 ×

(

10−7
)2 B =

280 × 108
× 0,72 × 10−9

720 ×

(

103
)5

Exercice 4

Compléter par un nombre de la forme an avec a et n entiers :

◮1. 43
× 47 = . . . . . .

◮2. 116
× 56 = . . . . .

◮3. (64)5 = . . . . . . . .

◮4. 710
× 75 = . . . . .

◮5.
1010

105
=. . . . . . . . .

◮6. (88)9 = . . . . . . . .

◮7.
1111

113
=. . . . . . . . .

◮8. 1111
× 211 = . . .

Exercice 5

Écrire sous la forme d’une puissance de 10 puis donner l’écriture décimale de ces nombres :

◮1. (102)5 = . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

◮2. 10−6
× 10−2 = . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

◮3.
105

10−4
= . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

◮4.
10−2

10−4
= . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

◮5. (104)−1 = . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

◮6. 100
× 100 = . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Exercice 6

Compléter par le nombre qui convient :

◮1. 90,17 = 9,017× . . . . . . . . . .

◮2. 3,065× . . . . . . . . . . = 3 065

◮3. 27 030 = 2,703× . . . . . . . . .

◮4. 60 300 = 6,03× . . . . . . . . . .

◮5. 900 = 9× . . . . . . . . . . . . . . . .

◮6. 0,000 990 3 = 9,903× . . . . .
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Corrigé de l’exercice 1

Calculer les expressions suivantes et donner l’écriture scientifique du résultat.

A =
3,5 × 10−8

× 0,18 × 10−4

315 ×

(

10−2
)2

A =
3,5 × 0,18

315
×

10−8+(−4)

10−2×2

A = 0,002 × 10−12−(−4)

A = 2 × 10−3
× 10−8

A = 2 × 10−11

B =
28 × 102

× 9 × 10−3

0,72 ×

(

108
)5

B =
28 × 9
0,72

×

102+(−3)

108×5

B = 350 × 10−1−40

B = 3,5 × 102
× 10−41

B = 3,5 × 10−39

Corrigé de l’exercice 2

Calculer les expressions suivantes et donner l’écriture scientifique du résultat.

A =
1 800 × 103

× 150 × 109

2,25 ×

(

10−8
)4

A =
1 800 × 150

2,25
×

103+9

10−8×4

A = 120 000 × 1012−(−32)

A = 1,2 × 105
× 1044

A = 1,2 × 1049

B =
35 × 102

× 180 × 10−2

6 ×

(

102
)2

B =
35 × 180

6
×

102+(−2)

102×2

B = 1 050 × 100−4

B = 1,05 × 103
× 10−4

B = 1,05 × 10−1

Corrigé de l’exercice 3

Calculer les expressions suivantes et donner l’écriture scientifique du résultat.

A =
0,63 × 10−4

× 0,6 × 104

84 ×

(

10−7
)2

A =
0,63 × 0,6

84
×

10−4+4

10−7×2

A = 0,004 5 × 100−(−14)

A = 4,5 × 10−3
× 1014

A = 4,5 × 1011

B =
280 × 108

× 0,72 × 10−9

720 ×

(

103
)5

B =
280 × 0,72

720
×

108+(−9)

103×5

B = 0,28 × 10−1−15

B = 2,8 × 10−1
× 10−16

B = 2,8 × 10−17

Corrigé de l’exercice 4

Compléter par un nombre de la forme an avec a et n entiers :

◮1. 43
× 47 = 410

◮2. 116
× 56 = 556

◮3. (64)5 = 620

◮4. 710
× 75 = 715

◮5.
1010

105
= 105

◮6. (88)9 = 872

◮7.
1111

113
= 118

◮8. 1111
×211 = 2211

Corrigé de l’exercice 5

Écrire sous la forme d’une puissance de 10 puis donner l’écriture décimale de ces nombres :
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◮1. (102)5 = 102×5 = 1010 = 10 000 000 000
◮2. 10−6

× 10−2 = 10−6+(−2) = 10−8 =
0,000 000 01

◮3.
105

10−4
= 105−(−4) = 109 = 1 000 000 000

◮4.
10−2

10−4
= 10−2−(−4) = 102 = 100

◮5. (104)−1 = 104×(−1) = 10−4 = 0,000 1

◮6. 100
× 100 = 100+ = 100 = 1

Corrigé de l’exercice 6

Compléter par le nombre qui convient :

◮1. 90,17 = 9,017 × 10
1

◮2. 3,065 × 10
3 = 3 065

◮3. 27 030 = 2,703 × 10
4

◮4. 60 300 = 6,03 × 10
4

◮5. 900 = 9 × 10
2

◮6. 0,000 990 3 = 9,903×10
−4
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